

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyitlér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerinti a
 Leopold Gyula
 Vidék Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A belügyminiszter rendelete.

A legutóbbi napokban az országszerte folyó választási mozgalom ismét sajnálatos elfajulást mutatott. Vasárnap az ország több helyén fordultak elő terrorisztikus célzatu összeütközések, több helyen a csendőrséget is megtámadták és az összeütközéseknek ismét emberélet is esett áldozatul. Ilyen körülmények között nemcsak az ország békéjének és a polgárság biztonságának, de Magyarország jó hírnevének is nagy szolgálattal tett a miniszterelnök, a mikor a választások kiírásának kapcsán külön rendeletet intézett valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságokhoz, melyben lelkükre köti a hatóságoknak, hogy a közrend és béke, a személy- és vagyonbiztonság sértetlen fentartásáról fokozottabb mérvben gondoskodjanak.

Különösen a törvénybe ütköző és az államellenes igazgatások azok, a melyekre a miniszterelnök a hatóságok figyelmét felhívta, de meghagyta egyúttal azt is, hogy a törvényellenes cselekmények és rendellenességeknek már megelőzéséről is hatékonyan intézkedjenek.

Az előforduló törvénytelenésekkel szemben a legszigorubb eljárást követeli a kormányelnök és utasítást ad arra is, hogy a megtorló eljárás minden esetben foganatosítható. Csak helyeselni lehet, hogy a kormány mindent elkövet arra, hogy a választó polgárok alkotmányos jogait erőszakos befolyástól menten szabadon gyakorolhassák, mert a választási mozgalom eddigi lefolyása arról tanuskodik, hogy a radikális elemek, a nemzetiségi agitátorok által félrevezetett tömegek és a választói joggal nem is rendelkező csöcselék ezuttal a szokottnál is nagyobb mértékben akarja meghamisítani terrorisztikus elriasztás által az ország megnyilatkozását.

Választási mozgalmak.

A nagyenyedi választó-kerület Nemzeti Munkapártja f. hó 13-án délelőtt 11 órakor tartja jelölő gyűlését a vármegyei ház gyűléstermében.

A marosújvári választó-kerület nemzeti munkapártjának ötven tagu küldöttsége f. hó 8-án tisztelgett gróf Bethlen Sándor marosgezei nagybirtokos ősi kastélyában, hol br. Kemény Pál megyei nagybirtokos, a küldöttség vezetője a házigazdát szíves szavakban üdvözölve, leüldöztetett beszédben esetelte az elmúlt esztendő parlamenti meddőségét, ama reményének adott kifejezést, hogy a megalakult orsz. nemzeti munkapárt és annak élén álló nagy hazafiak a nemzetet és annak minden polgárát egy szebb jövővel kecsegtetik, majd érzelmetől áthatott szavakban tolmácsolta a választók ragaszkodását,

felajánlván neki a nemzeti munkapárt programjával a választókerület mandátumát.

Gr. Bethlen Sándor meghatottan mondott köszönetet az őt ért nagy megtiszteltetésért, a felajánlott jelöltséget a munkapárt programjával elfogadta, kijelentette, hogy vezérenek gr. Khuen-Héderváry Károly miniszter-elnököt és Tisza István grófot tekinti, és hazáját mint egyszerű közkatona óhajtja szolgálni.

Bethlen Sándor gr. immár mint a kerület jelöltje f. hó 17-én déli 1/212 órakor fogja a választó-kerület központján Marosújvárt programbeszédet elmondani, a melyre az előkészületek a párt vezetősége részéről megtettek, mely alkalomra a vármegyei nemzeti munkapárt vezetősége és számos tagja is bejelentette eljövételét.

Szemle.

F. hó 10-én félhivatalosan közzétették a királynak Bécsben, május 9-én kelt meghívó levelét, melyet a törvényhatóságokhoz és az önálló képviselőküldési joggal bíró városokhoz és községekhez intézett az országgyűlés összehívása ügyében. A király az új országgyűlés megnyitását június huszonegyedikére tűzte ki. Héderváry Károly gróf, mint belügyminiszter, szintén becsátott ki egy rendeletet, a melyben a képviselőválasztásra a június 1. napjától 10-ikéig terjedő 10 napi határidőt tűzi ki. Egy másik rendeletben a belügyminiszter felhívja a törvényhatóságokat, hogy miután alkalmasint nagy lesz a választási mozgalom, gondoskodjanak a közrend és béke, valamint a személy- és vagyon-biztonság fentartásáról, s a törvénybe ütköző és államellenes igazgatások megelőzéséről és megtorlásáról. Arra is figyelmezteti a belügyminiszter a törvényhatóságokat, hogy a vármegyei szabályrendeletnek a választási fuvardíjakra vonatkozó rendelkezéseit legalább nyolcz nappal a választás előtt minden községben tegyék közzé.

Héderváry Károly gróf Márkus József jelölt lakomáján beszélt a VII. kerületben. Beszéde olyan, mint ez az érdekes gróf maga. Természetes, egyszerű, őszinte, nyájas színekkel fedett komoly dolog. Jótékonyan nélkülözzük benne a fuldokló jelöltek elkeseredettségét, a temperamentumosok vészkiáltásait, a nagyképtek pózolását és hamis pátosztát. Mintha ezt mondaná: én vállalkoztam valamire, a mit minden érdekelt félre nézve becsületes és üdvös dolognak tartok. Boldog vagyok, hogy eddigi dolgaimra érdemleges kritikát nem tudnak az emberek. Csak kicsinyes ki- és ráfogásokkal jönnek. Ezért oly hálás vagyok, hogy nem is perlek velők érte.

Igazgatói értekezlet.

A kolozsvári tankerület igazgatóinak második értekezlete folyó hó 9 és 10-ik napjain folyt le Nagyenyeden Kuncz Elek tankerületi főigazgató elnöklése alatt. Állást foglalt az értekezlet Molnár Károly Bethlen-kollégiumi igazgató előadása alapján a hospitálás és a kötelező orvosi vizitáció mellett. Ezzel kapcsolatban megállapodtak abban, hogy a nemi veszedelmek elhárítása ellen a nemi fölvilágosítás csak esetenként és nem általánosságban alkalmazandó az alsóbb osztályokban.

Csiki Lajos marosvásárhelyi ref. gimn. igazgató előadása nyomán óhajtandónak tartják az igazgatók, hogy a délelőtti lecke-rendszer a felekezeti iskolákban is bevezetessék, a latin érettségit pedig reáliskolai tanulók saját iskolájukban tehessek.

A különböző vizsgálatok kérdése dr. Gaál Kelemen kolozsvári unit. főg. igazgató előadása és az elnöklő főigazgató véleménye szerint is úgy dönt el, hogy csak a nem tanult vagy kisebb terjedelemben tanult tárgyakból kívánható ilyen vizsgálat.

Ghetie János naszói felekezeti isk. igazgató az érettségi-bizottsági tagok kötelező jelenlétéről adott elő.

Dr. Körössy György deési igazgató javaslatai a tanulók elszállásolására és az iskola-orvosi teendőkre vonatkoztak. Az isk. orvos teendőinek kiterjesztésével fizetésük fölemelését is szükségesnek tartotta, a mit egyéb indítványaival együtt elfogadott a gyűlés.

Papp Mózes székelykereszturi unit. gimn. igazgató az írásbeliek eredménytelensége ellen ajánlott megfelelő módokat.

Dr. Pongrácz Károly gyergyó-sz.-miklósi és Chetiánu Ambrus balázsfalvi igazgató erkölcsi és nevelő kérdéseket fejtegettek (szülővel való érintkezés, fénytűzés, kötelességérzet).

Tamás Albert sz.-udvarhelyi igazgató pedig a tanulók iskolán kívüli foglalatosságának irányítására tett javaslatokat.

Fontos elvi állásfoglalás történt dr. Solymossy Lajos sz.-udvarhelyi igazgató és Simon Ignác tordai igazgató előterjesztése alapján egyfelől a reáliskolai érettségi bizonyítvány általános képesítő érvénye mellett, másfelől az iránt, hogy a német nyelv gyakorlati uton a II. osztálytól, a latin ellenben csak a IV. osztálytól kezdve tanítható. Érdekes, hogy ezek a határozatok egyetlen szavazat ellenében, tehát csaknem egyhangulag jöttek létre.

A tartalmas értekezlet jegyzőkönyve az enyedi kollégium értesítőjével kapcsolatban fog megjelenni. Szerkesztésére az elnök dr. Szilády Zoltán koll. és egyetemi magántanárt kérte föl.

Gyűlés közben az igazgatók meglátogatták

a Bethlen-kollégium országos hírű gyűjteményeit és mintaszerűen berendezett internátusát. Elismerésüket fejezték ki a látottak fölött és a fejedelmi iskola szives vendéglátásáért, a belőle meritett hasznos tanúságokért köszönetet mondva, végül még Fogarasi Béla nemrég elhunyt igazgatótanár sírját koszorúzták meg. Ezzel az értekezlet véget ért. A következő értekezlet Dömötör János szamosújvári igazgató indítványa alapján megállapított módosítások szerint két évvel ezután, Marosvásárhelytől lesz. A megállapodásokat az elnökség hivatalos uton a miniszter elé fogja terjeszteni.

A vezér Abonyban.

(Ü. L.) Kossuth Ferenc megint hallata szavát Abonyban. Sajnálatát fejezte ki, hogy a régi rend emberei, megint feltámadtak. És ezt mondja az az Kossuth, aki kátyuba vezette az országot nagy pártjával s nem tudott kigázolódni a bajból.

Önerzetes államférfi ily körülmények közt átadja a cselekvés terét másoknak, akik hozzák helyre az ország felfordult állapotát, és megelégednek az ellenőrzői szereppel. Így tett Anglia legnagyobb államférfia Gladstone is, mikor átadta helyét a kisebbségben levő pártvezérnek s az ő párt többségével nem akadályozta meg a parlament munkálkodását, tehát nem volt szükség új választásra.

Igy jártak el Simonyi Ernő, Irányi, Helffy a Tisza Kálmán kormányával szemben. Alig volt 10—15 többsége Tiszának pár éven át, de azért nem törtek a megbuktatására, mert átlátták, hogy Bosznia okkupálását megmásítani nem lehet s így megelégedtek az ellenőrzői hivatással.

Ezzel szemben Kossuth Ferenc a páva szerepére vállalkozik! . . . Büszkélkedik a tollazatával vagyis a nevével. Fájjalja, hogy a neve varázsa előtt nem hajol meg a függetlenpárt két árnyalata, hogy vezethesse ő az ország sorsát s ne a régi rend emberei.

Szegény Kossuth Ferenc! . . . Nem látja be, hogy kétszínű politikával és beteg agyból országot vezetni nem lehet.

Lefelé kuruczkodni, fölfelé „gyakorlati” téren mozogni, elég arra, hogy lehetetlenné tegye magát. Ugy fenn mint lenni elveszti a bizalmat maga iránt. Egy ország vezetőjétől határozott irány jelölést kíván mindenki. Amint ezt téve a reformátor Széchenyi, Kossuth Lajos, Deák, Andrássy, Tisza Kálmán, Bánffy, Széll és Tisza István, Héderváry. De nem mindenféle irányban való ugrálást, mint Kossuth Ferenc, aki amit ma hirdet, holnap letagadja. És ez az elvtelensége vitte kátyuba az országot.

Végre megjöttek a mentők! . . . Erre feldajdult a beteg ember, rettenetes hiúsága megint vissza kívánja a miniszteri tárczát és kesereg a régi államférfiak előterbe lépésén. Erzi, hogy így rend lesz, és ez fáj neki, mert akkor nincs kilátás újból miniszterre lehetni. Hiúsága oltárán feláldozza az ország sorsát.

Összeroppant a kormányzatuk, de ő mégis kétségbe esve nyújtja a kezét a miniszteri tárcza felé. Szidja az új rendszert, hogy tévutra vezesse a választókat. De hiabavalóság! Utánna a nemzet többet nem megy, a négy év előtti mámoros korszak többet bekövetkezni nem fog. A választások a bukottak malmára nem fogják a vizet hajtani. — Az ők négy évi kormányzásuk gyászos volt, hagyják a kipróbált férfiakat kormá-

nyozni, akik hazafiaságból léptek ki a magányukból, s nem a hatalom utáni sóvárgásból. A bukottak ha ezt képtelenek megérteni, hát megértik az egyszerű választók és győzelemre viszik a nemzeti munkapárt zászlóit.

Magyarországnak nem hiú miniszterekre van szüksége, hanem puritán jellemű férfiakra, kik nem a hatalom után sóvárognak, hanem kötelességből állanak az ország élére. Iyen férfiakat pedig a régi szabadelvű rendszer termelt s nem a bukottak tábora. És így hirdesse akármennyit Kossuth ő az végtelen fájdalomát a régi emberek felszínre kerülése felett, az megneuen ingatja a választókat azon hitükben: hogy kitartsanak a munkapárti jelöltek mellett.

A hiúság korszaka lejárt! . . . Azt Kossuth Ferenc vissza nem varázsolhatja. Ez az izenetünk az abonyi s ezutáni nyilatkozatára.

Igaz-e az, hogy a balázsfalui magyar kaszinó május 8-dikára kitűzött rendkívüli közgyűlése a tagok részvétele folytán, — a mi már esztendője így járja — most midőn a közgyűlés tárgya Bőjthe Kálmán elnök lemondása és új elnök választása felett való határozás lett volna, azért nem volt megtartható, mert a lemondás csak színes volt és az elnök és tábor-kara magának az elnöksége meghosszabbítása végett a tagokat a megjelenésről lebeszélte.

Gyönyörű öszinteség. Kemek taktika!

Vegyes hírek.

— **Vármegyei közgyűlés.** Főispán úr Öméltósága Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését folyó év május 19-ik napjára tűzvé ki, alispán az irt napon d. e. 11 órakor kezdődőleg a vármegye székházának dísztermében tartandó közgyűlést hívott össze. A gyűlés egyetlen tárgya: Ó császári és Apostoli Királyi Felső-gének az 1910—1915-iki országgyűlést 1910. évi június 21-ik napjára való egybehívása tárgyában a vármegye közönségéhez intézett meghívó levelének kihirdetése.

— **Halálozás.** Albisi Barabás József egerbegyi református pap, a nagyenyedi ref. egyházmegye tanácsbírája és volt direktora, életének 82-ik, papságának 53-ik évében f. hó 8-án reggel 9 órakor rövid szenvedés után meghalt. — Az elhunytban Kövér János isk. igazgató apósát gyászolja.

— **Pünkösdi istentiszteletek.** A református templomban: első napján délelőtt 10 órakor predikál Szilágyi Farkas lelkész; úrasztali beszédet mond és úrvacsorát oszt Jancsó Sándor lelkész; segítkezik Dóczy Ferenc tanár, segítkezik lelkész. Második és harmadik napon az istentiszteleteket Z. Bodola Gyula papjelölt, ünnepi legátus végzi. Minden alkalommal közreműködik a református egyházi euekkar.

Folyó évi május 16-án azaz Pünkösöd második napján délelőtt 11 órakor a helybeli leányiskola egyik tantermében úrvacsora osztással egybekötött unitárius istentisztelet tart Gál Miklós torockószentgyörgyi lelkész.

— **Meddig lesz még eső?** A mint a különböző időjelzők következtetni engedik, még jó időre ellehetünk készülvé arra, hogy a májusi kövér eső áztatni fogja a földet. Az időjelzők majdnem egyöntetűen változékony, szeles, hűvös, esős időt helyeznek kilátásba, s valószínű, hogy ez az idő még a héten, a három fagyos szent (Bonifác, Pongrácz, Szervác) névnapjával jelzett vál-

tozó pontig eltart. Addig valóban megázhat a föld, a mi azután hull, az már egy kicsit sok lesz.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Több gazdatársunktól hallva, hogy idei szőlőültetésekben a drótféreg mutatkozik és az előtörő hajtásokat lerágja, a gazlakör elnöksége erre szőlőbirtokos gazdatársainkat ez uton azzal figyelmezteti, hogy az új ültetésű szőlők t a felhuzott földkupacok vigyázatos szétbontásával sürgősen vizsgáltsák meg, az ott talált férgeket pusztítsák el és az ültetvényt újból kupacoltassák fel.

— **Az országos vásár** vasárnap zajlott le. A vásárnap nem adott nagyobb forgalmat, hogy vasárnap tartották meg. Az állatvásár forgalmát pedig a sok esőzés gyengítette.

— **Bálint József kiállítása** iránt ujabban még fokozódik a közönség érdeklődése, a miért is, mint értesültünk még néhány napig nyitva marad. Ujabban br. Bánffy Kazimir és leánya, Gáspár János és dr. Farnos Árpád több értékes képet vettek meg.

— **Kitüntetés.** A Budapesten tartott nagyszerű „Nemzetközi Kertészeti Kiállítás” díjosztása alkalmával a bíráló bizottság a nagyenyedi Fischer és társai cégét különösen megtisztelő kitüntetésben részesítette, amennyiben a legszebben nevelt gyümölcs és sétányfakért első díjat és pedig négy arany és két nagy ezüst érmet adott. Fischer és társai cég, amióta berendezte mintaszerű és nagyterjedelmű faiskoláit, oly közbecsülésben részesül, hogy a polgári munka ezen legszebb polgári kitüntetéséért igaz örömmel üdvözlöljük.

— **Árad a Maros.** A sok esőzés a Maros vizét is megnövesztette. Lippán és Aradon, hol a Maros a legalacsonyabban terül el, annyira megáradt, hogy a kiöntésétől tartanak. Felénk Csombordnál jött ki a medréről, de nem nagy területen.

— **A református egyháztagok** tudomására hozza az Egyházi Elöljáróság, hogy az Egyh. Törvény I. t. cz. 19. 20. §-ai értelmében elkészítette az 1910. július 1-től—1911. június 30-ig érvényes „Választói névjegyzéket.” A névjegyzék május hó 15—25-ig közszemlére ki lesz téve a várbeli gyűlésteremben, hol bárki megtekintheti, s esetleges észrevételét a jelzett idő alatt benyújthatja írásban a presbiteriumhoz. A névjegyzékbe a törvény rendelkezése szerint csak azok vétettek fel, a kiknek a f. 1910. évet megelőző időről semmi egyházi tartozásuk nincs.

— **Láng Lajos és Héderváry Károly gróf.** Debreczen város harmadik kerületében vasárnap mondta el programbeszédét Láng Lajos, a ki tudvalevően a legszorosabb baráti összeköttetésben van a miniszterelnökkel.

Legérdekesebb volt az, a mit Láng Lajos Héderváry grófról mondott.

— Héderváry gróf Horvátországban a magyarság védőbástyája volt s halálból elneveztek itthon granicsárnak. Hogy szívvéleléssel magyar, ez kitűnik a következőkből is. Egyszer arról beszélgettünk, hogy mennyire megromlott Horvátországgal való viszonyunk, s én megjegyeztem, hogy azt alig lehet már megreparálni.

— Nem kell attól tartani, barátom — felelte ő. — Ott is vannak tulzó elemek és mérsékeltettek. Csak egyet mondom: A ki Budán az ur, az Zággrábau is ur. Mikor a török vagy német volt az ur Budán, Zággrábau is azok diktáltak. A mig tehát magyar lesz az ur Budán, addig magyar fog ott parancsolni. Csak az a fő, hogy mi maradjunk urak Budán.

Hosszas, meleg taps szakította meg Láng Lajos beszédét, a ki így folytatta:

— De más bizonyítást is hozhatok föl a miniszterelnök tősgyökeres magyarsága mellett. Neki is van egy kedves nótája, mint minden magyar embernek. Az ő nótája: Nagypénteken mossa holló a fiát. Ebben a nótában felel ő azoknak, a kik uton-utfélen szidalmazták: . . . Mondja meg hát ez a világ szemembe . . . Kinek mit vétettem én eletembe? Huzd rá cigány!

És az egész bankettársaság fölugrott, a cigány rázendítette a miniszterelnök nótáját, melyet mindenki együtt énekelt.

— **Beleugrott a kutba.** Fehér György m.-bükkösi lakos f. hó 1-én lakásáról nyomtalanul eltűnt. Hozzá tartozói rosszat sejtve keresésére indultak, míg hosszas kutatás után halva találták meg a kutban.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Több pénze akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat csak a Nagyenyedi Szövögyárból vesz. Arjegyzék ingyen küldetik.

Sz. 1239 — 910. tkvi.

Árverési hirdetés-kivonat.

A balazsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hondrea Szilviusz végrehajtónak Kotrus Áron és társa farkastelki lakosok végrehajtást szenvedők elleni 43 kor. 70 nílér s jár. iranti végrehajtási ügyében Kotrus Áronné szül. Izabella Anna farkastelki lakosnak a farkastelki 704 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 65. 65 hr. sz. házastelek 1/2-edére 56 korona, A + 2 rdsz. 95/2, 96 hr. sz. házastelek 1/2-edére 193 kor., A + 3 rdsz. 403, 404 hr. sz. házastelek 1/2-edére 216 kor., A + 4 rdsz. 409 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 70 kor., A + 5 rdsz. 423 hrsz. kaszáló 1/2-edére 23 kor., A + 6 rdsz. 574, 585 hr. sz. szántó 1/2-edére 23 kor., A + 7 rdsz. 690 hr. sz. szántó 1/2-edére 30 kor., A + 8 rdsz. 748 hr. sz. szántó 1/2-edére 23 kor., A + 9 rdsz. 773, 774, 775 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 53 kor., A + 10 rdsz. 777 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 23 kor., A + 11 rdsz. 803 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 57 kor., A + 12 rdsz. 821 hr. sz. kaszáló s a 13 rdsz. 826, 827, 828, 829, 830 hr. sz. kaszáló 1/2-edére együttesen 756 kor., A + 15 rdsz. 857 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 38 kor., A + 16 rdsz. 946 hr. sz. szántó 1/2-edére 41 kor., A + 17 rdsz. 1096 hr. sz. szántó 1/2-edére 59 kor., A + 18 rdsz. 1211/1 hr. sz. szántó 1/2-edére 11 kor., A + 19 rdsz. 1338, 1339, 1341 hrsz. szántó 1/2-edére 10 kor., A + 20 rdsz. 1392, 1393 hr. sz. szőlő és kaszáló 1/2-edére 102 kor., A + 21 rdsz. 1428, 1429 hr. sz. kaszáló s szőlő 1/2-edére 123 kor., A + 22 rdsz. 1488 hr. sz. szőlő 1/2-edére 4 kor., A + 23 rdsz. 1900 hr. sz. szántó 1/2-edére 80 kor., A + 24 rdsz. 2019 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 29 kor., A + 25 rdsz. 2042 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 40 kor., A + 26 rdsz. 2201 hrsz. kaszáló 1/2-edére 39 kor., A + 27 rdsz. 2206 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 31 kor., A + 28 rdsz. 2215 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 24 kor., A + 29 rdsz. 2346 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 16 kor., A + 30 rdsz. 2348 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 3 kor., A + 31 rdsz. 2406 hr. sz. szántó 1/2-edére 7 kor., A + 32 rdsz. 2409 hr. sz. szántó 1/2-edére 6 kor., A + 33 rdsz. 2584 hr. sz. szántó 1/2-edére 17 kor., A + 34 rdsz. 2657 hr. sz. szántó 1/2-edére 8 kor., A + 35 rdsz. 2659/2 hr. sz. szántó 1/2-edére 25 kor., A + 36 rdsz. 2794 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 41 kor., A + 37 rdsz. 2798/1 hr. sz. kaszáló 1/2-edére 27 kor., A + 38 rdsz. 2985 hr. sz. szántó 1/2-edére 5 kor., A + 39 rdsz. 3243, 3249 hr. sz. legelő 1/2-edére 6 kor., A + 40 rdsz. 3358 hr. sz. szántó 1/2-edére 3 kor., A + 41 rdsz. 3821 hr. sz. szőlő 1/2-edére 60 kor., A + 42 rdsz. 3840 hr. sz. szőlő 1/2-edére 40 kor., A + 43 rdsz. 3948 hr. sz. szőlő 1/2-edére 54 kor., A + 44 rdsz. 3955 hr. sz. szőlő 1/2-edére 358 kor., A + 45 rdsz. 3963 hr. sz. szőlő 1/2-edére 164 kor., A + 46

rdsz. 3965 hr. sz. szőlő 1/2-edére 172 kor., A + 47 rdsz. 3989 hr. sz. szőlő 1/2-edére 792 kor., A + 48 rdsz. 4023 hr. sz. szőlő 1/2-edére 48 kor., A + 49 rdsz. 4084 hr. sz. szőlő 1/2-edére 23 koronában megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte, a hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910. évi július hó 23-dik napjának délelőtti 10 órájkor Farkastelke községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár felén illetve két harmadán alól nem fognak eladtni.

Az a ki a kiküldési árnál magasabb ígértet tett és többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, az ígértet figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban betenni, vagy az 1881. évi 80. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezésével kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt előírt telekkönyvi hatóságnál és Farkastelke községében megtekinthetők.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.
Balazsfalva, 1910. márczius hó 30-án.

Svarcz Lajos,
kir. jbró.

142 1—1

Sz. 2145—1910. tkv.

Árverési hirdetés-kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt magyarigeni (Erdély hegyalja) takarékpénztár részvénytársulat végrehajtónak, Triff Mihálla alsó-gárdi lakos végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 300 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósa kerületében levő az alsó-gárdi I. R. 1105 sz. tjkvben A — 1 rdsz. 1679/1 hr. sz. fekvőkől végrehajtást szenvedők által 1904. márczius 29 kor., továbbá az alsó-gárdi I. R. 1188 sz. tjkvben A + 1 rdsz. 101/2 hr. sz. faház, 102/2 hr. sz. kert 397 kor., 2 rdsz. 742/3/1 hr. sz. szántóra 31 kor., 3 rdsz. 761/1/1 hr. sz. szántó 6 kor., 4 rdsz. 1019/2/1 hr. sz. szőlő, 1020/2/2 hr. sz. legelő 21 kor., 5 rdsz. 1537/2 hrsz. szántó 94 kor., 6 rdsz. 1621/1 hr. sz. szántó 95 kor., 7 rdsz. 1839/1 hr. sz. kaszáló 29 kor., 8 rdsz. 2029/1/1 hr. sz. kaszáló 5 kor. kiküldési árban de az 1—8 rdsz. fekvőkre C 2 a. Triff Onyioza szül. Vunt javára bekebelezett kikötmények entartásával összesen 759 koronában megállapított kiküldési árban elrendelték.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi június hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor Alsó-gárdi községében tartandó nyilvános árverésen a hirdetésben körülírt ingatlanok a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a ki-

küldött kezébe letenni avagy annak az 1881. évi LX. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezésével kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kiküldési ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t. cz. 25. §-a értelmében fog folytattni.

A kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.

Nagyenyeden, 1910. évi márczius hó 12-én.

Weiner Sándor,
kir. jbró.

134 1—1

1443—1910. közíg. sz.

Pályázati hirdetés.

A marosújvári járásban a kutyfalvi körjegyzőségben szervezett s évi 1000 korona fizetéssel és 80 korona lakbérrel javadalmazott segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy az előirt képesítésüket és eddigi gyakorlati működésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi május hó 26-áig annnyival is inkább nyujtsák be, mert a későbbben érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást folyó év május hó 23-án délelőtti 10 órakor a kutyfalvi körjegyzői irodában fogom megtartani, melyre Kutyfalva, Oroszi, Marosszentjakab és Oláhpéteriaka községek képviselőtestületeinek összes tagjait a körjegyző utján meghívom.

A marosújvári járás főszolgabírója.

Marosújvár, 1910. év május hó 7-én.

Binder József,
főszolgabíró.

146 1—3

SURÁNYI ÁRPÁD épület-bádogos NAGYENYED, VÁR 21. SZ.

Van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy bádogos üzletemet Vár 21. szám alá helyeztem át.

Ajánlom magam mindennemű bádogos szakmába vágó munkák elkészítésére. Elvállalok torony- és tetőfedéseket és festéseket, valamint fürdőkadak készítését.

Készítek és raktáron tartok mindenféle konyha- és főzőedényeket.

Javításokat gyorsan és jutányosan eszközölök.

Szíves pártfogásukat kérve, tisztelettel

SURÁNYI ÁRPÁD
bádogos mester.

144 1—5

	
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. Részvényke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezesre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüzetek részvényeire.	Vásárol is elad értékpapirokat.
Letétbe fogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés részlet díj mellett.	Uztelleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.	Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttol le.
Allandó tétet a legkedvezőbb kamattal fogad el.	
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.	

202—1910. évi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jaga Péter és társai végrehajtónak Reich Józsefnek Spek Katalin monorai lakos végrehajtást szenvedő elleni 208 K. 20 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében Reich Józsefnek Spek Katalin monorai lakos végrehajtást szenvedőnek a monorai 15. sz. t. j. k. v. b. n. A + 25. r. sz. 685 hr. számú ingatlanára 343 kor., A + 26. r. sz. 2420. hr. számú ingatlanára 98 kor., A + 27. r. sz. 2585/1, 2585/2. hr. számú ingatlanára 62 kor., A + 28. r. sz. 2811. hr. számú ingatlanára 88 kor., A + 29. r. sz. 2858. hr. számú ingatlanára 16 kor., A + 30. r. sz. 3014, 3015, 3016. hr. számú ingatlanára 59 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910. évi június hó 6-ik napjának d. e. 10 órájkor Monora községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán alól nem fognak eladani.

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, s ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáért megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen mely szonnal folytatandó, több részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kinostár kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alólírott telekkönyvi hatóságnál és Monora községében megtekinthetők.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalva, 1910. évi január hó 31. napján.

Schwarz.

kir. járásbíró.

143 1—1

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

4422—1910. szám.

alisp.

Tárgy:

Abrudbánya város helyhatósági állatorvosi állásának betöltése.

Pályázati hirdetmény.

Abrudbánya város — betöltve nem lévő — helyhatósági állatorvosi állására ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás a városi szervezeti szabályrendelet 22. § a szerint 800 (nyolczszáz) korona évi fizetéssel van egybekötve és jogosult a 104. § szerint az erre vonatkozó szabályrendeletben megállapított díjakat szedni.

A minősítést a kötelező utalok az 1883. évi I. t. cz. 9. § IV. pontjában foglaltakra.

A kik ezen állást elnyerni óhajtnak, kötelesek minősítésüket, korukat, eddigi szolgálataikat és esetleges működésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat 1910. évi június hó 6-ig Abrudbánya város polgármesteri hivatalához beadni.

Közszolgálatban állók folyamodványukat hivatalfőnökük — közszolgálatban nem állók pedig lakhelyükre nézve illetékes főispánja útján kötelesek beadni.

Nagyenyeden, 1910. május hó 2-án.

Br. Bánffy Kázmír,

alispán.

188 2—2

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ**Téli és nyári gyógyhely****NAGYVÁRAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.**

Európa leggazdagabb kenes hévíz-forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Gsz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan

és javultan a páratlanul hatásos Felix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén-savas fürdők. 250 kényelmes lakosztoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, teniszpálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik majus 1-től a Felix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. —

112 9—15

Prospektust küld az Igazgatóság.

forduljon minden érdeklődő.
ki súlyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

NAGYENYED-re
Alsófehér m.

Gyümölcsfacsemeték
Setányfák, Diszoserjék, Tülevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok. (l. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

85 1—

A NAGYSZEBENI**ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**

ad jelzőkölcsonőket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- A.** 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.
- a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.
- b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.
- B.** 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.
- a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.
- b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.
- C.** 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.
- a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
- b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
- c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
- D.** 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.
- a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
- b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
- c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
- d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — [az egyszersmindenkorra fizetendő] 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás [nélkül] teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:

Baross, Bodoki „Matild”, Bodoki „Salus”, Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária”, Margit, Parádi árzén, Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkaik hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi keserűvizek.

47 1—1

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.